
 

 

Základní kurz Bazální stimulace v OLÚ Paseka 

Bazální stimulace je vědecký pedagogicko - ošetřovatelský koncept, který podporuje                   

v nejzákladnější rovině lidské vnímání, komunikaci a pohybové schopnosti člověka. Každý 

člověk vnímá pomocí smyslů, smysl. orgánů, které vznikají a vyvíjejí se již v embryonální fázi 

a mají od narození až do smrti nenahraditelný význam. Díky smyslům tedy můžeme vnímat 

sebe sama a okolní svět. Koncept podporuje zachovalé schopnosti (komunikační                                   

a pohybové) klienta/pacienta. Základním principem konceptu je zprostředkovat člověku 

vjemy ze svého těla a stimulací vnímání organismu mu umožnit lépe vnímat okolní svět                

a poté s ním navázat komunikaci. Předpokladem je práce s autobiografií (individualitou – 

historie klienta/pacienta, informace o návycích klienta/pacienta, jeho hodnotách, zálibách, 

životních zkušenostech, atd.) klienta/pacienta a integrace jeho příbuzných do procesu 

bazální stimulace. U klientů/pacientů s nezvratnými změnami jejich tělesného a duševního 

stavu výrazně podporuje kvalitu jejich života. Techniky konceptu vyžadují kontinuální 

trénink a musí být především správně provedeny, abychom dosáhli terapeutického cíle. 

Proto mohou techniky aplikovat do péče jen absolventi certifikovaných kurzů Bazální 

stimulace. Ve dnech 2.11. – 3.11. 2022 v OLÚ Paseka bylo našich 20  zaměstnanců 

proškoleno lektorkou Mgr. Vilmou Chmelařovou z Institutu Bazální stimulace podle                  

Prof. Dr. FRÖHLICHA, s. r. o..  

Kurz byl určen pro nové zaměstnance, kteří budou moci koncept bazální stimulace využívat 

v péči o své klienty/pacienty.  

OLÚ Paseka je držitelem certifikátu ,,Pracoviště Bazální stimulace“ již několik let. Teoretická 

výuka byla proložena sebeprožitkovými cvičeními, praktická výuka probíhala                                           

ve dvojicích. Účastníci si na sobě učili stimulační techniky pod pečlivou kontrolou lektora. 

Během kurzu se intenzivně pracovalo se skripty, které účastníci obdrželi na začátku kurzu. 

 

V Pasece dne: 4. 11. 2022   Mgr. Kamila Smítalová – manažerka kvality 



 

 

 

 


